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Pentru ca în noul an, toți credincioșii din 

Biserica Betel să se bucure de bunătatea lui 

Dumnezeu și să-I facă cinste prin mărturia 

lor!

Pentru ca Biserica Betel să propășească din 

punct de vedere spiritual, stăruind în: 

învățătura apostolilor, legătura frățească, 

frângerea pâinii, prezența la adunare, 

curăția morală, propovăduirea Cuvântului.

Pace în lume și în inimile credincioșilor. 

Pentru ca cei neîmpăcați cu Dumnezeu și 

care frecventează Biserica, să facă legământ 

cu Dumnezeu prin Domnul Isus Hristos.

CASA LUI DUMNEZEU

o casă pentru inima ta

“Vegheați dar cu luare aminte 

asupra sufletelor voastre, 

ca să iubiți pe Domnul 

Dumnezeul vostru.“

 IOSUA 23:11

Rugați-vă unii 

pentru alții!  

Începând din această lună, ne dorim în 

cadrul serviciului divin din fiecare joi, să ne 

rugăm pentru membrii bisericii. Astfel, ne 

vom ruga pentru toți membrii care 

împlinesc o anumită vârstă, după cum este 

specificat în buletinul duminical. Cererile 

specifice de rugăciune pot fi comunicate la 

secretariat, fraților pastori sau membrilor 

comitetului bisericii.
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10:00-10:50 Studiu biblic

11:00-12:30 Serviciu divin:

  tativă și pilduitoare

  Mesaj: Petru Bulica

  pentru noi începuturi

  Necesitatea Scripturii

  Jertfa lui Hristos - 

  Cor mixt

  substitutivă, reprezen- 

18:00-20:00 Serviciu divin:

  Text: Iosua 1:1-9

  Mesaj: Ionuț Pungilă

  Text: 1 Petru 2:12-25

  Cor mixt

19:00-20:30 Seară de rugăciune:

  Mesaj: Ioan Bugnărug

  1. CREDINȚA

  Text: Marcu 11:20-26

  ascultate: 

  Principiile rugăciunii

  Fanfara

DUMINICA JOI

Motive de 
RUGACIUNE 

)ANUNTURI , 

Întâlnirile de tineret se vor relua marți, 16 

ianuarie, de la ora 19. Tema: VINO ȘI VEZI! 

Manuale & calendare studiu biblic: 

- pliant trifold pentru Biblie 2024 - 2 lei

Cărți Centenar și alte produse specifice 

Bisericii Betel pot fi achiziționate de la 

standul din holul bisericii.

- calendar perete (6 file) - 10 lei

Incepe cursul de cateheză duminică, 21 

ianuarie, ora 10:00, în sala de protocol a 

bisericii.Cei care vor să -L mărturisească pe 

Domnul Isus Hristos în apa botezului sau 

care vor să cunoască mai bine învățătura 

creștină, sunt așteptați la cursul de 

cateheză in fiecare duminică dimineață.

- manual de studiu ianuarie–iunie - 15 lei 

La multi ani ,

SALUTUL BISERICII ÎN 2024



16 aprilie

STUDIU BIBLIC |28 mai
STUDIU BIBLIC 

4 IUNIE

16 aprilie

STUDIU BIBLIC |17 decembrie

Dumnezeu Se descoperă pe Sine în cel mai special mod prin Scriptură, ceea ce face ca acest fel de 
revelație să capete o importanță capitală pentru cunoașterea Sa, pentru relaționarea cu El, 
pentru trăirea în voia Lui și pentru exprimarea identității copiilor/poporului Lui. De-a lungul 
istoriei creștinismului, dar și în contextul provocărilor religioase, filozofice sau de altă natură cu 
care a interacționat creștinismul în diferite generații, importanța Cuvântului lui Dumnezeu a 
fost argumentată sau contestată în diverse moduri. Încercările umane de a afirma importanța 
Cuvântului lui Dumnezeu au cuprins tot spectrul argumentelor: pledoariile biblice ale lui Irineu 
și Tertulian, argumentarea filozofică a lui Clement, exegetarea teologică a conciliilor 
ecumenice, implicarea politică a lui Constantin, impunerea religioasă a catolicismului, 
întoarcerea la origini a reformatorilor, reformularea relevanței teologilor liberali, 
fundamentalismul unor evanghelici. Pentru a descoperi și argumenta importanța Cuvântului 
lui Dumnezeu pornim de la afirmațiile lui D.W. Bebbington despre domeniile esențiale din 
dogmatica, teologia și practicile evanghelice: 

- Activismul, în ceea ce privește slujirea în care trebuie să fie implicat fiecare creștin ca 
participare la misiunea Bisericii și îndeplinirea Marii Trimiteri.
În fiecare dintre domeniile prezentate până acum se vede necesitatea și importanța Cuvântului 
lui Dumnezeu pentru că acesta oferă cadrul fundamental pentru călăuzire spirituală, pentru 
standardul moral, pentru dezvoltare spirituală, pentru încurajare și speranță, pentru viață 
comunitară, pentru înțelegerea planului lui Dumnezeu în istorie și în viața personală, pentru 
formarea unei filozofii de viață și pentru a avea o perspectivă corectă asupra prezentului și 
viitorului întregii creații.

- Biblicismul, cu referire directă la autoritatea și fundamentul revelației Scripturii.
- Crucicentrismul, având în atenție lucrarea lui Hristos ca fiind centrală în procesul de 
răscumpărare a umanității.
- Conversionismul, ca modalitate de transformare a vieții și de integrare în Biserică.

- promisiunea lui Dumnezeu că Se va revela ca și lui Moise;
- reliefarea centralității Legii în viața poporului;
- etalierea domeniilor în care Legea să acționeze: gură, minte, fapte;
- promisiunea beneficiilor Legii: înțelepciune, izbândă, însoțire divină.
2. Evoluția istorică a revelației Cuvântului
Dacă în cazul lui Iosua revelația Cuvântului era într-o dinamică continuă, odată cu secolul al 
III-lea î.H. a fost finalizată coagularea Vechiului Testament, iar în secolul al IV-lea d.H. a fost 
finalizată și canonizarea Noului Testament. Revelația așezată astfel pe temelia „apostolilor și 
prorocilor” a continuat până în prezent. De-a lungul istoriei, pentru a sintetiza într-un mod 
coerent și unitar învățăturile centrale ale Cuvântului lui Dumnezeu, au existat mai multe 
unelte: regula credinței sistematizată de Irineu, crezul apostolic sistematizat de conciliile 
ecumenice și mărturisirile de credință pe care și baptiștii le au ca reper. Cu toate acestea, nimic 
nu înlocuiește Scriptura ca revelație, uneltele menționate anterior fiind moduri de 
interpretare unitară a diverselor comunități religioase pentru a-și contura identitatea.

1. Contextul biblic și exegetic
Ieșirea din Egipt și călătoria prin pustie scot la iveală necesitatea constituirii identității 
naționale a poporului Israel, atât din perspectiva raportării la Dumnezeu, cât și din 
perspectiva interacțiunii cu alte popoare. Acest lucru presupune formarea unei „constituții” a 
poporului lui Dumnezeu în noul cadru în care își vor continua existența și în care își vor 
manifesta identitatea. Legea fusese deja dată, avuseseră loc și câteva controverse 
„revizioniste” de contestare a autorității lui Moise și de contestare a voii și planului lui 
Dumnezeu, iar acum Iosua trebuie să continue formarea identitară a poporului. În acest punct 
de cotitură, Dumnezeu intervine și reiterează importanța Legii (a Cuvântului revelat) pentru 
Iosua și pentru popor. Prezența lui Dumnezeu și a Cărții Legii sunt într-o relație direct 
proporțională – acolo unde este prezența lui Dumnezeu este și Cuvântul, respectiv acolo unde 
este Cuvântul este asigurată și prezența Domnului. (v.7–9)

- întărirea autorității lui Iosua, ca urmaș al lui Moise; 
Câteva elemente importante din text sunt: 

3. Provocări contemporane

- provocarea legată de teologiile liberale care contestă inerența Scripturii apelând la unelte de 
factură umanistă, raționalistă sau filozofică pentru a defini creștinismul contemporan.

- provocarea legată de noile mișcări de trezire (Noua reformă apostolică) prin care este 
contestată singularitatea și finalitatea revelației Scripturii. Apar noi apostoli și profeți care 
pretind că au „legătură directă” cu Dumnezeu, concep noi traduceri revelate direct de Isus și 
elimină reperul comun al revelației ducând totul pe teritoriul privaționismului revelațional.

- provocarea legată de curentul revizionist prin care este contestată validitatea revelației 
Scripturii. Unul dintre cei mai proeminenți reprezentanți ai mișcării este Bart Ehrman. 
Curentul are de a face cu contestarea manuscriselor care stau la baza alcătuirii Scripturii, 
contestarea originii acestora și contestarea autorilor acestor scrieri. Mai mult, sunt luate în 
discuție noi manuscrise care nu au fost canonizate (Evanghelia lui Toma, Evanghelia Mariei)

În fața tuturor acestor provocări, Biserica trebuie să își formuleze un răspuns coerent, 
categoric și consecvent. Acest lucru nu este doar pentru a se apăra în fața atacurilor, ca reacție, 
ci și pentru a-și promova identitatea creștină fundamentală pe Cuvântul lui Dumnezeu. Nu 
este o pură întâmplare că apostolul Pavel numește Biserica „stâlpul și temelia Adevărului.”

În perioada contemporană sunt mai multe provocări legate de importanța Cuvântului lui 
Dumnezeu. Dintre acestea am ales trei provocări care au un impact major asupra perspectivei 
cu privire la importanța Cuvântului lui Dumnezeu:

STUDIU BIBLIC |7 ianuarie

IMPORTANȚA

CUVÂNTULUI

LUI DUMNEZEU

Text:  Iosua 1:7–9


	Page 1
	Page 2

